

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

СРЕДА, 8 июня 1988 года

№ 91 (14801)  
Цена 3 коп.

## XIX Всесоюзная: обсуждаем Тезисы ЦК КПСС

### ТЕПЛИЦЫ...

### ДЛЯ СОРНЯКОВ

Сдача в эксплуатацию 1,42 гектара зимних теплиц в совхозе имени Моссовета намечалась на конец нынешнего года. Но строители, освоившие коллективный подряд, почувствовали возможность при определенном напряжении сил и высокой мобилизации выполнить эту работу значительно раньше. Поскольку вся страна уже активно готовилась к XIX партийной конференции, строители загорелись идеей завершить теплицы на семь месяцев раньше, а именно в мае, что давало возможность получить дополнительное количество огурцов.

В начале апреля коллектив строительной группы направил руководству совхоза и будущим хозяевам теплиц — растениеводам обращение, обосновав свои планы. В нем говорилось: «Досрочный ввод двух новых блоков позволит мастерам второго отделения продать государству сверх годового плана около 250 тонн огурцов, в том числе к открытию Всесоюзной партконференции около 40 тонн».

Этот почин был поддержан и нашел отражение в многотиражной газете «Советское хозяйство». Две решающие рабочие недели с 1 по 15 апреля показали, на что способны люди, объединенные общей целью. За этот срок был выполнен такой объем разнообразной работы, какой раньше мы осваивали в течение нескольких месяцев. С энтузиазмом трудился весь коллектив строителей совхоза, в том числе инженерно-технические работники и служащие. У телефонов остались только мастер преклонного возраста и бухгалтер, выписывающий мате-

риалы. Общими усилиями преодолевались трудности. Так, об отсутствии мерного стекла для теплиц знали все и давно. Вопрос этот не решался и к моменту принятия стройгруппой обращения. Имеющимся в наличии стеклом можно было застеклить только форточки кровли теплиц и боковое ограждение. Скаты кровли на 2,5 метра оставались не обеспеченными стеклом, а это более 15 тысяч квадратных метров! Остается удивляться, сколько проявлено коллективной изобретательности, чтобы на конструкции теплиц, предназначенных только для остекления, надежно положить и закрепить пленку — материал, впервые применяемый для подобного типа построек.

Рядом с нами плечо к плечу работали сантехники из СПМК-2 ПСО «Агростроймонтаж», монтирующие систему отопления теплиц и водопровод. По мере сил мы помогали и нашим коллегам, перешедшим в этом году на коллективный подряд. Объем работ, выполненных СПМК-2, также очень впечатляющий. За все четыре года строительства теплиц в совхозе мы не отмечали еще такого подъема и таких результатов, каких добились сантехники СПМК-2, а субподрядных организаций за это время сменилось много. Это еще раз подтверждает действенность, живучесть коллективного подряда.

Основные работы были выполнены в срок. На площади 9200 кв. метров рабочие второго отделения уже приступили к сбору урожая огурцов. И каким же великим огорчением для строителей явился

отказ руководства совхоза и второго отделения использовать практически готовые для посадки растений остальные 5000 кв. метров современных теплиц, тем более, что это сооружение готовилось к апробации нового метода выращивания огурцов на малообъемной гидропонике. Уже занесли и разложили рабочие-растениеводы первые рулоны пленки, подготавливая основу для субстрата, уже приняли меры для быстрой ликвидации недоделок в системе полива, радовались осуществлению принятого обязательства... Но в последний момент что-то «не сработало» у хозяев земли. То ли людей не хватило для эксплуатации 0,5 га, то ли появились сомнения в правильности технологического решения, но готовый полугектарник будет стоять все лето и зарастать сорняками, а строители своими же руками рунуть так и не использованное покрытие из пленки со всеми приспособлениями для ее крепления, считать пустые затраты и, скрепя сердце, стеклить мертвую теплицу.

Такова, к сожалению, ложка дегтя в той бочке меда, которая должна быть поставлена к общему столу.

Кроме горькой для нас работы по демонтажу, коллектив трудится на реконструкции бытовых помещений, занимается пуском тепла по постоянной схеме через энергетический узел, устройством экспедиции с цехом фасовки и упаковки продукции — всем тем, что необходимо для успешной работы овощеводов.

В настоящее время идет обсуждение Тезисов Центрального Комитета КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции. Тот, кто хорошо познакомился с ними, заметил, что ускорение социально-экономического развития страны тесно увязывается с демократизацией советского общества, с утверждением социалистического самоуправления народа, повышением его активности. Мы же сталкиваемся с фактом, когда энтузиазм и социальная активность людей подавляются в духе застойного периода. Поэтому пункт № 4 Тезисов, в котором говорится о решительном отказе от рутины в области производства, я поддерживаю всей душой.

**В. САФОНОВ,**  
заместитель директора  
совхоза имени Моссовета  
по строительству.



### ♦ СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

## ОТ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ВДАЛИ

Шестой пункт Тезисов ЦК КПСС посвящен демократизации нашего общества через Советы. Мы видим серьезные недостатки в их деятельности. И многие из них вызваны тем, что депутаты были ограничены различными рамками, права их оказались урезанными. Не секрет, что ведомства, предприятия порой действуют в обход местной власти, не подчиняются решениям исполкомов Советов, даже сессий. Касается дело благоустройства или выплата жилищной программы. Поэтому я целиком поддерживаю предложение об освобождении Советов от опеки вышестоящих органов, о придании им самостоятельности.

И еще. Думаю, что большинство депутатов должно избираться по месту жительства, а не по месту работы. Как часто у нас бывает, что депутат не прописан в своем избирательном округе, плохо знает нужды людей. Раз-два встретится с ними, отчитается о своей работе. Но все это происходит формально. И доверия к такому избраннику нет. Почему идут жалобы в вышестоящие инстанции, хотя можно бы решить проблему на месте? Потому что люди думают, что «свои» депутаты им не помогут.

Мне приходится выполнять свои обязанности по месту жительства, в селе Жилине. Честно признаюсь, приходится

труднее, чем тому, кто живет вдали от своих избирателей. Но только так мы можем приблизиться к людям, обеспечить гласность и демократию.

Есть в Тезисах и такая мысль. Работники органов управления, подотчетных Совету, не могут быть одновременно его депутатами. Действительно, порой спросить за упущения вроде бы и не с кого. Все депутаты, все уравнены между собой. Удобно прикрываться статусом депутата. Словом, нужны серьезные изменения в нашей избирательной системе.

**С. ЛЕТАЙКИНА,**  
депутат Томилинского  
поссовета.

## Оператор ЭВМ

Комсомолка Ольга Рябина, чью фотографию мы сегодня публикуем, работает на тепловой электростанции № 22. Она считает, что у нее очень интересная и нужная профессия. Вот уже три года, как она — оператор ЭВМ вычислительного центра. А вечерами после работы Ольга Рябина спешит на учебу в институт.

Фото Е. Лугового.



## ♦ НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ НА ЗАСЕДАНИЕ НЕ ЯВИЛИСЬ

Старая русская поговорка гласит: готовь сани летом, а телегу — зимой. Предусмотрительные люди делали все, чтобы не попасть врасплох, когда ударят трескучие морозы.

Горисполком 5 апреля принял решение, согласно которому к 1 июля предприятия и организации должны подготовить к зиме 30 процентов своего жилого фонда. Был утвержден и план мероприятий городского хозяйства, чтобы во всеоружии встретить отопительный сезон. На днях состоялось заседание оперативной группы, которая контролирует выполнение этих мероприятий.

Некоторые из них были намечены на весенние месяцы. Так, например, Московский завод спецмонтажных изделий к этому времени должен был заменить участок трассы воды и отопления между домами 3 и 5 по улице Красноармейской, ряд работ обязаны были выполнить РСУ и ЛЭМЗ. И что же! Ни руководители, ни какие-либо другие представители двух последних вообще не явились на заседание. А заместитель директора уже названного завода А. Я. Красиков принес толстую кипу бумаг, в которой, однако, не нашлось места информации об уже сделанном. Были планы, графики. То, что намечается — это, конечно, хорошо. Не уподобиться бы только крыловской стрекозе, которая лето красное пропела, оглянуться не успела, как зима катит в глаза...

**А. МЕШКОВ.**

Недавно в микрорайоне Хлыстово поселка Томилино заселен еще один большой дом. Для удобства жителей на первом этаже в нем отведено помещение для парикмахерской и комплексного приемного пункта, в котором предусмотрены прокат предметов домашнего обихода и химчистка. Сейчас идет оформление интерьера, установка оборудования. Скоро пункт примет первых клиентов.

**В. ВИНОГРАДОВ.**

## ♦ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## ЛЕТОМ БЕЗ ПРИБАВКИ

На второй неделе летнего содержания стада крупного рогатого скота в колхозе имени Дзержинского суточное производство молока в хозяйстве оставалось на уровне зимне-стойлового периода — 3,5 тонны. Не возросли и среднесуточные надои. Хотя они не так и малы — 16 килограммов, но ведь в прошлом году в июне в сутки в среднем от коровы надаивали 17,4 килограмма. Разница-то ощутима!

В чем же дело, почему «зависли» на одной черте надои в период, когда условия благоприятны для увеличения производства молока?

Смотрю в кормушки животных. Там недооцененный зеленый корм — озимая рожь. Она уже пошла в трубку, загрузела на корню, потеряла питательные и вкусовые качества. Видно, стоило начать скармливать ее животным раньше. А сейчас в самый раз перейти на зеленый корм из многолетних трав. Специалисты колхоза поняли это, спохватились, договорились приобрести в одном из хозяйств «зеленку» многолетних трав. Но медлят с перевозкой. Печально, но о зеленом конвейере в колхозе как следует не

позаботились.

Другая причина «зависания» надоев — содержание животных ночами в помещениях. Недостаточная вентиляция, духота не могут положительно влиять на состояние коров. Почему бы их не держать и ночью на свежем воздухе в расположенном рядом с фермой летнем лагере?

Большинство телят тоже круглые сутки находится в помещениях. Причина? К лету не подготовили в достаточном количестве корыт для поила.

Спрашиваю операторов машинного доения:

— Какое задание у вас по надою на июнь? Больше прошлого года или меньше?

О заданиях на месяц никто не знает. Они не доводились до людей. Перестали на колхозной ферме проводить контрольные дойки коров. В мае не было ни одной.

Из-за таких упущений можно утратить былые прочные позиции. По крайней мере уже сейчас колхоз имени Дзержинского остается единственным в агрокомбинате «Москва» хозяйством, которое летом не прибавило в надоях ни грамма.

**Н. АГАФОНОВ,**  
главный зоотехник  
АПК «Москва».

## ◆ НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



## КАЛУЖСКИЙ ВАРИАНТ

В три раза увеличился объем производства в объединении («Калужский турбинный завод») за последние две пятилетки, при этом производительность труда ежегодно растет на 10 процентов. В основе трудового успеха — коллективные формы организации труда, сменные хозрасчетные бригады. Пятнадцать лет назад калужские турбиностроители полностью перешли на эту систему деятельности. Сегодня перед ними стоит новая задача: на самофинансирование, на хозрасчетные отношения переводятся цехи, общающая прибыль распределяется по цехам и бригадам согласно трудоемкости продукции.

План завода разложен на каждую бригаду по фонду заработной платы, номенклатуре, объему производства, снижению трудоемкости. Зарплата начисляется не за отдельные детали, а за полностью готовую продукцию, закрепленную за бригадой. От трудовых успехов всего коллектива зависит для каждого из его членов очередность получения жилья, путевок, отпусков в летнее время и другие льготы.

Высший орган рабочего самоуправления — совет бригадиров и его президиум. Генеральный директор объединения

В. Прякин участвует в заседании президиума и утверждает его предложения. Ни одного важного решения не принимается в объединении без совета с бригадирами.

Калужский вариант экономической реформы постоянно совершенствуется и развивается. Он предполагает возможности смелых экспериментов. Сейчас здесь, например, организовываются первые производственные кооперативы, призванные развязать «узкие» места, возникшие на отдельных участках.

Самым непосредственным образом связаны производственные успехи и развитие социальной сферы коллектива турбиностроителей. Есть здесь бассейн и санаторий-профилакторий, первый в области МЖК принадлежит им, развиваются подсобные хозяйства — рыбноводное, охотничье с пасекой и кроличьей фермой, свинополь, молочная ферма. Свыше тридцати лет работает на заводе бригадир модельщиков коммунист Юрий Михайлович Никишин. Свое умение и опыт в изготовлении деревянных моделей узлов и агрегатов он охотно передает молодым коллегам.

На снимке: в паре с Юрием Михайловичем работает молодой коммунист председатель цехкома Валерий Максимов.

Фото Р. Нетелева. Фотохроника ТАСС.

- Совет трудового коллектива «Спецдежды» не согласился с планом, спущенным «сверху».
- В ССМУ-59, второй год работающем на хозрасчете, средняя зарплата составляет 275 рублей, а к концу года достигнет 320.
- «Болевые точки» экономического всеобуча.

ЭТИ И ДРУГИЕ вопросы были обсуждены на научно-практической конференции пропагандистов района «Радикальная экономическая реформа — важнейшее звено перестройки».

Учебный год в системе политического и экономического образования трудящихся завершен, но учеба продолжается. Так кратко можно было охарактеризовать ее смысл.

Первый секретарь ГК КПСС В. А. Михайлов, открывая конференцию, сказал: — Учеба должна стать действенным средством в развитии процесса демократизации, гласности, самоуправления, в решении экономических задач.

Были подведены итоги. В числе лучших — деревообрабатывающий комбинат № 13, заводы Ухтомский вертолетный, торгового машиностроения, объединения грузового автотранспорта, Томилинское птицеводческое, трест «Особстрой» № 2. Обеспечили деловой, конструктивный подход к подготовке и ведению занятий пропагандисты Н. Г. Дзансолов, Р. П. Полетаева, Ю. Э. Савинский, А. И. Сухарев, Э. Н. Тархова, Т. Н. Кудрявцева. Отрадно, что в пропагандистскую работу включаются руководители предприятий, ведущие специалисты.

Обращаясь к собравшимся в зале, В. А. Михайлов заострил внимание на том, что производственно-экономическая учеба включается в этот год в государственную систему повышения квалификации и переподготовки кадров, т.е. будет иметь принципиально новую основу. Вопросы ее планирования и организации передаются хозяйственным руко-

## ◆ ПРОПАГАНДИСТ И ПЕРЕСТРОЙКА

## ПРАВО КОЛЛЕКТИВА

дителям и профсоюзным органам. Всякое повышение разряда, классности, должностных перемещений будет увязываться с применением знаний, полученных в системе экономической учебы. Руководители предприятий, партийные организации уже сейчас должны начать работу по формированию этой системы. Консультации можно получить в отделах горкома партии.

Большая часть предприятий начала или начнет в этом году действовать в новых условиях. В ряде мест накоплен опыт, обмен которым и состоялся на конференции.

Серьезные задачи перед пропагандистами были поставлены в выступлении заведующего промышленно-транспортным отделом ГК КПСС Н. Е. Конторщикова.

О проблемах демократизации управления экономической, использовании экономических методов хозяйствования, значении учебы кадров в период подготовки к хозрасчету рассказал директор объединения «Спецдежда» Ю. А. Уиру. Он остановился на трудностях, с которыми столкнулось предприятие. Были среди них и такие, как слабая экономическая подготовка рабочих, да и самих руководителей, специалистов. В стороне от процесса остались ИТР. Пришлось это поправлять.

Известно, что здесь еще не так давно наблюдалась большая текучесть кадров. Чтобы справиться с ней, надо было поднять заинтересованность, а для этого получить максимальную прибыль. Распределили ответственных за

каждую статью баланса. И теперь, когда швейники уже полтора года работают по-новому, директор доложил, что план по прибыли перевыполнен, в I квартале текучесть кадров составила 1,2 процента против 12,6 в прошлом году. Пришлось также обратиться к лимиту. Так или иначе, но похоже, в судьбе «Спецдежды» наступает перелом.

Поскольку переходили на новые условия еще до выхода Закона о государственном предприятии, то кое-что пришлось изменить. Так, раньше председателем совета трудового коллектива был директор, теперь начальник цеха, ветеран труда Г. И. Николаева. По решению совета на 1988 год был внесен реальный план. Защита его происходила сначала по бригадам, цехам. Пришлось «побороться» с вышестоящими органами. Что ж, Закон теперь такое право за коллективом закрепил. Этот факт, конечно, приободрил людей. Роль совета проявляется в распределении прибыли, премий для рабочих и ИТР, в утверждении начальников цехов. Недавно принято важное решение — перейти на коллективный подряд. Сначала это сделают два цеха, а потом остальные. Немало накопилось проблем социального развития, строительства

жилья, других объектов. И их тоже решать совету.

Не первый раз приходится рассказывать начальнику ССМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» пропагандисту А. А. Рухману о работе по второй модели хозрасчета. И всегда возникают вопросы, которые свидетельствуют об интересе слушателей. По итогам 1987 года управление получило сверхплановый доход в размере 319 тысяч рублей, уменьшилась себестоимость работ, увеличилась производительность. Создан единый фронт оплаты труда. Средняя зарплата в ССМУ сейчас составляет 275 рублей, а к концу года она достигнет 320.

Слабой стороной является выполнение договорных обязательств, зависимость от генподрядчика.

На конференции также выступили секретарь партбюро ДОКа-13 Н. П. Лантева, директор совхоза «Белая Дача» Д. П. Попов, заведующая отделом по труду горисполкома В. Е. Переверзева.

С вниманием выслушали участники заведующего кафедрой института управления, преподавателя Люберецкого филиала университета марксизма-ленинизма МК КПСС В. Н. Румянцева. Он назвал «болевые точки» организации экономической учебы, в том числе неподготовленность самих пропагандистов, специалистов. Много вопросов возникает вокруг реформы цен.

Лекцию «Исторический опыт КПСС и современность» прочитал доктор исторических наук лектор отдела пропаганды ЦК КПСС М. А. Васецкий.

Перед пропагандистами поставлена задача — в школах и на семинарах провести специальные занятия по обсуждению Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партконференции. Замечания, предложения передать в ГК КПСС.

Э. АЛЕКСАНДРОВА.

## ХРОНИКА ПОХОДА

## ЮНАРМЕЙЦЕВ

## Глазами взрослого

Рань выходного, а поднимаю сухую паек для «Орленка». Придумают же! Надо предупредить, чтоб ребята не перегружали, не разрешали на земле сидеть. Сын с приятелями вчера нырял в холодную воду карьера за раками. Простудиться ведь могут.

К восьми подхожу к школе, нашей 32-й дзержинской. Вот это да! Как по линейке выстроились семь классов. Каждый, оказывается, взвод, а все вместе — батальон из 240 юнармейцев. Они в защитного цвета рубашках с цветными погонами, с противогазами, «оружием». Вижу глаза и лица и недоумеваю: необычайная гамма искрящихся чувств — восторга, задора, озорства, торжественности, уверенности и ожидания. Но все настроено на одну волну, словно заворачивает единый дух.

Гвардии полковник в отставке А. П. Щербаков в сапогах ослепительного блеска, наш военрук, выделяется среди руководства и гостей. Зычно, чеканя слова, объявляет: начинается военно-спортивный праздник по случаю окончания занятий по НВП. Отдаленные прежде термины начинаю усваивать с лета. Понятно, что это начальная военная подготовка. И становятся ясными смысл воинского ритуала, его рациональность и необходимость: рапорт, проверка готовности, постановка задачи, вручение знамени. Слово действует магия общности: все быстро, без суеты, слаженно. Ни принуждения, ни покаяния.

Батальон разделяется на две роты: «северную» с голубыми погонами, обороняющуюся, и «южную» с желтыми погонами, наступающую.

С интервалами в 15 минут на маршрут идут взводы. Эх, родители! Оставьте на сегодня дачи, машины, огороды, бесчисленные хозяйственные заботы! Примкните к взводу и вы откроете в детях такое, что никогда не узнать. Быть может, увидите, что сыну нужнее не гитара, а гантели. Не исключено и обратное.

«Мой» взвод 9-й «Б», под командованием В. Горбачева, замаршировал по городу. Солнце печет. Мальчишки вырвались вперед, девочки стайкой позади. Нет спайки, не сплотился еще, видимо, коллектив.

Лес встретил тишиной, прохладой, разноголосьем птиц. Ба! Угораздило выйти сразу на третье препятствие — «минное поле». Заманила, обманула лесная тропинка. Озадаченный взводный приходит в себя:

— Туда, по азимуту быстрее! — показывает он, и взвод устремляется за ним.

Теперь чувствуется объединенный первой неудачей коллектив. Хлещут и хрустят ветви. Запылавшиеся ребята выскакивают на рубеж первого, сдвоенного препятствия. Мальчишки, укрываясь за бруствером, метнули гранаты. Цель поражена. Надо преодолеть «пропасть» с помощью каната. Ребята справились, а девушки? Пятеро — Л. Шведова, Л. Корбелейнен, Л. Репина, Л. Кузнецова, Л. Антипычева — дважды переправлялись через «ущелье».

Самые крепкие А. Баширов и В. Фехов забрали у девчат противогазы, и тогда взвод ринулся бегом к «минному полю». Торопливость привела к «потерям». Пятеро «подорвались» на «минах».

«Мышеловку», низко натянутую сетку, одолевали упорно, проползая под ней, буквально не сходя живота. Потом в «боевом листке» появился рисунок «Мама, не смотри на мои брюки».

Угнаться за взводом не хватило сил. Выйдя на поляну, увидел пятерых стрелков. Распластавшись на земле, они целились в надувные шары. Тут же директор школы Р. А. Набиев. Он то падает на колени, то изгибается в три погибели и фотографирует. Подошла к классному руководителю К. И. Волкову. С большой ногой она умудрилась добраться сюда. Зашептала на ухо мне:

— Какие прекрасные у меня ребята!

Слушаю и смотрю с уважением на Репину, оказавшихся здесь вместе. Три поколения: дедушка — ветеран войны и труда, папа — пример многим родителям класса и Лена — юнармеец.

Чаша впечатлений переполнилась. Хочется не говорить — кричать: «Взрослые, опомнитесь от повседневной текучки, взгляните, какую растим и вырастили смену!». Беседу с наставниками юнармейцев, с ребятами из других взводов. Они живут «Орленком». Записываю, чтобы не забыть. Светлана Томашевская, начальник штаба, с гордостью: «10-й «А» стрелял без единого промаха. Командир взвода С. Крижовецкий». Регулировщик участка «заражения» Т. Н. Ионова: «Все умело пользовались противогазами». Начальник медпункта Л. И. Карцева заметила, что ребята быстро, со знанием дела, накладывали повязки, жгуты, шини, останавливали «кровотечение». Классный руководитель 8-го «А» З. И. Чечева, довольная, говорила: «У нас командир взвода Н. Деружинская. Ребята ее слушаются беспрекословно».

Главные боевые действия развернулись вокруг поляны, окаймленной молодым безразличем. Здесь, укрытые от глаз «противника», пролегли линии обороны «северян». Неутомимый военрук после рекогносцировки уточнил задачи наступающих взводов. Решительные командиры пошли готовить юнармейцев к штурму. Неусыпные разведчики Т. Ленгерт, М. Склярченко и Б. Комиссаров приблизились к лагерю «северных».

По сигналу трех ракет с криками «Ура!», со знаменем, которое нес С. Бобко, «южане» кинулись в атаку. Сорван погон — «ранен», два — «убит». Поляна превратилась в арену жаркой схватки.

Последовала команда «Отбой!». Начались разбор, подведение итогов. Командир батальона Р. Голядкин огласил приказ о завершении учебного процесса. 20 юнармейцев награждены личными фотографиями, сорока вручены значки и удостоверения «Меткий стрелок». Семи учащимся присвоено 3-й разряд по стрельбе.

Лучше всех оборонялся взвод 9-го «А», а из наступающих первым признан 9-й «Б». Получая награду, юнармейцы приподнято, как воины, отвечали:

— Служу Советскому Союзу!

Усталые, но веселые, жизнерадостные группы возвращались ребята домой. Веяло бодростью, оптимизмом, и взрослым передавалось настроение ребят.

Н. НАЗАРКИНА.  
г. Дзержинский.

## С ЮБИЛЕЕМ!

Исполняется 70 лет со дня рождения ветерана КПСС, ветерана труда Михаила Иосифовича Бурштейна.

В январе 1943 года после ранения на фронте он был демобилизован из Советской Армии. В мае поступил на работу в Ухтомский райпотребсоюз (ныне — Люберецкий) заведующим Малаховским посло. Ему он отдал 10 лет. 32 года возглавлял Томилинское посло. В 1985 году ушел на пенсию.

Работая более 30 лет на ответственных постах потребительской кооперации, М. И. Бурштейн зарекомендовал себя инициативным и способным руководителем. Много сил и энергии уделял инициативе. Инициаторами этого похода были трудовые коллективы Томилинского посло, который в то время возглавлял Михаил Иосифович Бурштейн. Его воспитанники и сейчас работают на ответственных должностях. Это Л. Г. Ерхова — председатель горкома профсоюза работников государственной торговли и потребкооперации, Н. С. Лебедева — заместитель председателя Люберецкого райпотребсоюза, З. П. Соловова — главный бухгалтер райпо и многие другие. В нашем коллективе трудятся целые династии — Антипкины, Федоровы, Шпиль, Семернины и другие. Так же, как и они, молодежь учится у Михаила Иосифовича внимательному, вежливому отношению к покупателю.

Руководимые М. И. Бурштейном томилинские кооператоры постоянно занимали призовые места в социалистическом соревновании. Неоднократно избирался он депутатом Томилинского поссовета.

Коллектив люберецких кооператоров горячо поздравляет Михаила Иосифовича с юбилеем и сердечно благодарит его за добросовестный и плодотворный труд. Желаем ему доброго здоровья и долгих лет жизни, большого личного счастья!

Коллектив кооператоров района.

**МНОГО** ли человеку надо? Казалось бы, вышел на пенсию и отдыхай себе в удовольствие. Но немало среди нас ветеранов, которые не довольствуются спокойной жизнью, активно вмешиваются в нее, стремятся внести посильный вклад в улучшение внешнего вида улицы или поселка, работают с детьми по месту жительства. Да мало ли каких дел у беспокойных сердец!

Расскажу о Марии Александровне Ивановой, родившейся еще в 1905 году. Старейший коммунист состоит на учете в территориальной партийной организации при Томи-

## ◆ ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

### ГОЛУБЫЕ ТЕТРАДИ

линском поселковом Совете. Свою судьбу она всегда связывала со служением людям. Выйдя на отдых, Мария Александровна много лет являлась председателем уличного комитета. Помогала и словом и делом всем, кто к ней обращался.

Есть у Марии Александровны любимое увлечение. Она в стихотворной форме пишет заметки для стенной газеты. Причем это не просто

строки. Как правило, в ее стихотворениях вы увидите гражданскую позицию автора, ее неравнодушие к таким серьезным проблемам, как деятельность депутатов, политические события в жизни страны. Я с большим интересом познакомилась с ее литературными записями, сделанными в нескольких голубых школьных тетрадках. Есть здесь и воспоминания о не-

легкой судьбе. Например, такие строчки: «Не нощу я траура, верю — ты живой! Похоронка спрятана, жду тебя домой...». Сколько женщин, не дожидавшихся погибших мужей с Великой Отечественной войны, оставались им навек верны. Так что эти мысли созвучны мыслям многих жителей поселка.

Слово ветерана не просто живет, оно борется. Много жалоб поступало от людей, проживающих по улице Никитина. Зеленые посадки засорялись мусором. Вмешательство активистки помогло.

В одной из тетрадей —

проза, это воспоминания старожилки. Здесь можно прочитать подробное описание села Косино, которое теперь утрачивает свой старый облик. Любовно описывает М. А. Иванова красоту озер Белого, Черного и Святого, леса. Пишет об укладе жизни крестьян, о коренных жителях, а также о возникновении на селе комсомольской ячейки.

Ветеран награждена орденами и медалями. Маленькая энергичная женщина продолжает свой творческий труд. Без этого она уже не может.

Л. ЛЕОНТЬЕВА.  
пос. Томилино.



## К сессии Люберецкого горсовета



## РАЗМЫШЛЕНИЯ У СВАЛКИ

«Ну и место для размышлений себе нашли!» — скажет читатель. Действительно, об охране окружающей среды, экологическом воспитании приятнее рассуждать на лоне природы. К сожалению, все меньше становится у нас уютных зеленых дворов, нещадно вырубаясь деревья. И растут свалки. Одна из них расположена у ст. транспортно-складской базы Люберецкого завода торгового машиностроения. Рейдовая бригада побывала здесь 1 июня. На наших глазах водитель автомашины (№ 24-73 МЕС) В. Швайковский выгрузил очередную «порцию» мусора и, развернувшись, попытался уехать. Пришлось его остановить.

— Откуда «груз»?

— С территории завода торгового машиностроения. Мне-то что? Директор велел сюда везти.

— Ну, а сами вы сознаете, что нарушаете правила, загрязняете окружающую среду?

— А что делать? Возим сюда уже не первый год.

Вот и начальник базы

Н. С. Сильванок пытался дока-

зать свою непричастность к стихийной свалке. Правда, горы мусора, которые обнаружены на непосредственно вверенной ему территории, пообещал вывезти. А заодно и отремонтировать ограждение — лазерку для разбазаривания народного добра.

В Законе о государственном предприятии есть статья № 20 «Природопользование и охрана окружающей среды», которая гласит: «Предприятие возмещает ущерб, причиненный загрязнением окружающей среды и нерациональным использованием природных ресурсов, и несет материальную ответственность за несоблюдение законодательства об охране природы».

С 1 января начал действовать этот Закон. И, как видим, уже нарушается.

Л. ЛОГИНОВА, помощник врача санэпидстанции;  
А. КОМАРОВ, сотрудник УВД; В. АНТИПОВ, инженер объединения городского хозяйства;  
Э. БОРИСОВА, наш корр.

◆ ◆ ◆

На создание этой свалки  
Годы целые ушли,  
Бочки, банки, склянки,  
палки —  
Их с «Торгмаша» привезли.

И директор В. Г. Ключкин  
Стал невольным шефом тут,  
Но прибавки он к получке  
Не получит за сей труд.

Нет в казне денюжат на это,  
Не открыт и в банке счет,  
Не готова еще смета,  
Не подсчитан и доход.

Сиводской начальник базы  
Сильванок Н. С. — герой,  
Не боится он заразы  
И гуляет здесь порой.

Но водитель В. Швайковский  
Сидит в кабине —

Все, все взвесил сотню раз,  
Свалит хлам и со сноровкой  
Нажимает вновь на газ.

И растет, растет тут свалка,  
И горят костры на ней.  
Видно, кой-кому не жалко  
Ни природу, ни людей.

Е. ЛУГОВОЙ.

На снимках: шофер  
В. Швайковский: «...Директор велел сюда везти»; хозяин свалкой Н. Сильванок на прогулке; сама свалка на территории транспортно-складской базы Люберецкого завода торгового машиностроения; этой машине — зеленая улица.

Фото автора.

БУРЛЯЩАЯ, меняющая краски обстановка вокруг нас дает богатую пищу размышлениям и фантазии. С чем сравнить данный отрезок времени? Кому как, а мне он видится решением особенной задачи, где в условиях сказано: соорудить как можно скорее машину будущего. Крупную такую, гигантскую, можно сказать. За основу дозволится принять паровоз, который раньше подбавляли, подгоняли: «Лети вперед!», а строить, конечно, надо нечто вроде электровоза, с компьютерами, с удобствами. Чтоб стала она надежной, вместимой, проходимой и тянула всюю сквозь годы и непогоды.

Зажмуриваюсь и вижу: необозримая масса людей горит нетерпением приложить руки. Вижу тут на переднем плане мастеровитых земляков.

Вон дядя Митя Тихомиров из Люберец с улицы Попова. Большой уменец. За полсотни перевалило, а кое в чем молодым нос утрет. Взглянул детали красить. Зеленым — в цвет весны и обновления.

Рядом за верстаком Сухов Сергей Александрович, слесарь с авторемонтного. Партийный человек. Сейчас наждачком поручни начищает до блеска. Не ради парадности, а для порядка.

Поодаль электромонтер с

того же авторемонтного Виктор Николаевич Соловьев. Лампочки вкручивает, чтоб всем без исключения на рабочих местах виднее стало, куда собираемся двигаться. И соседи начинают соображать, что к светлому будущему. Вплоть как все бывает ясно.

## ◆ ФЕЛЬЕТОН

### ЗУД ХВАТ-АКЦИЙ, или РУКИ ВВЕРХ!

А кто там по соседству рассыпает снопы золотистых искр электросварки? За шитком не видно лица. Ах, да это же Владимир Александрович Касьянов с Лыткариноского завода оптического стекла. Последнее время он слесарем работал, но сварку делает так, что шов не найдешь. Сейчас к оси колесо приваривает. Иначе не поедешь.

А дальше примеряет дюралевые уголки-профили Василий Васильевич Тулисов из автоколонны № 1787. Вообще-то он водитель, но тут, на сооружении машины будущего

занятий разных много и любимо найдется по душе, по вкусу.

Сергей Константинович Кунаев, наладчик с производственно-издательского комбината ВИНТИ, с бумагой копошится. Без нее все же пока нельзя.

Словом, все ухватились за свое, увлеченно мастерят, какой-то уже остов образовался. Но день кончается. Надо полагать, людям пора по домам, что они и делают.

— Что же вы делаете? — вырывается невольно из глубины души крик, когда видишь, как они идут с работы. Тут обязательно надо открыть и протереть глаза.

И тогда уяснишь себе: Д. Ф. Тихомиров, извините, упер краску зеленую эмалевую в количестве 8 литров домой на Попова, 22. А передовой слесарь С. А. Сухов потащил

2 метра наждачной бумаги (на 2 рубля 16 копеек) с мыслью: «В хозяйстве сгодится». Не все лампочки ввернул электрик В. Н. Соловьев, четыре штуки (на 1 рубль 40 копеек) оставил, рассудив: «Лишними не будут». Со стаканчиком спирта, припрятанным под полой (на 6 рублей 45 копеек), вышел В. А. Касьянов. То была плата за левую операцию на основной работе — сварка труб. Полтора кило бумаги (на 44 копейки) понес домой с производства наладчик С. К. Кунаев. Поволок уголок В. В. Тулисов — на 15 рублей 91 копейку...

Какая же с таким неуемным зудом тащить и переть получилась машина, которую собрались вместе строить? Худой возок без колес под конную тягу? Неужто и в будущее поволочутся привычки обрабатывать даже себя! Ведь за мелкие хищения народный судья подверг штрафу на 200 рублей С. А. Сухова, В. Н. Соловьева, на 30 рублей — В. А. Касьянова, на 20 рублей — В. В. Тулисова, на 150 рублей — С. К. Кунаева. Чтобы не оставаться в похорожих «барышах», желательнее, почувствовав хватательный зуд в конечностях, скомандовать себе голосом Михаила Жванецкого: «Стой, руки вверх!»

В. ЧУЛКОВ.

— В нынешнем году 32 человека, которым исполнилось 6 лет, идут в школу. И еще 28 поступят во 2-й класс. Программу первого они прошли в саду, — сказала заведующая. — Нам жаль расставаться со своими воспитанниками. Всем им желаем хорошо учиться, быть здоровыми.

В этот день добрые слова адресуют родители воспитанникам Ю. А. Астафьевой, О. Н. Чмыр, а также няне Н. В. Билотиной. Много лет работают здесь сотрудницы Н. И. Зеленкова, К. И. Лосева. Им тоже говорят спасибо.

Звонит символический школьный звонок. Пройдет несколько месяцев, и «выпускники» сядут за школьные парты.

Э. ИВАНОВА.

## ДО СВИДАНИЯ, ДЕТСАД!

Незаметно летит время. Кажется, совсем недавно эти малыши несмело переступили порог детского сада № 95 Кореневского завода стройматериалов и конструкций, не умели еще как следует разговаривать. И вот выпуск. В зале — родители. В этот час все волнуется.

Утренник, посвященный прощанию с детсадом, включал в себя стихи, песни, танцы, игры. Дети, которые остаются, поздравили тех, кто идет в школу. А затем заведующая Г. К. Ригович вручила наборы «Подарок первокласснику». Их приобрел завод.

## СПОРТ ПАМЯТИ ВОИНА-ГЕРОЯ

Четыре дня на ринге Ошского СПТУ № 12 проходил турнир памяти воина-интернационалиста Героя Советского Союза Юрия Исламова. Шесть команд — представители республик Средней Азии, Казахстана и команда СПТУ № 10 г. Люберцы приняли в нем участие.

Научно-производственное объединение «Арслан-Боб» учредило специальный приз в память о Герое. Среди награжденных были призы Ошского обкома комсомола — инициатора турнира.

Приехал посмотреть турнир отец Юрия — В. Э. Исламов.

Команда боксеров СПТУ № 10 в основном была составлена из учащихся первого курса. Игорь Агапов и Николай Трухин в финале уступили по очкам хозяевам турнира, а Сергей Есимов и Андрей Воронин заняли третье место. Н. Трухин был отмечен специальным призом «За волю к победе». В итоге наша команда заняла почетное третье место.

А. МИШИН,  
мастер производственного обучения.



## А ну-ка, парни!

В молодежном центре, организованном на базе Дворца культуры «Искра», всегда весело и многолюдно. Для юношей и девушек постоянно проводятся интересные мероприятия. Одно из них — конкурс «А ну-ка, парни!». Никто из зрителей при этом соревновании не остается равнодушным, но самые лучшие бейджики у ребят, конечно, девушки.

На снимке: идет конкурс «А ну-ка, парни!».  
Фото В. Бродского.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА \* ИНФОРМАЦИЯ \* ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43 ПРИГЛАШАЕТ

на учебу в 1988-1989 учебном году

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ РАБОЧИХ ПО ПРОФЕССИЯМ:

оптик — 1 год обучения;  
прессовщик изделий из оптического стекла (резчик оптического стекла, контролер оптических деталей) — 1 год обучения;

маляр (строительный) — 1 год обучения;  
станочник широкого профиля, оператор станков с программным управлением — срок обучения 3 года;  
токарь (токарь-револьверщик) — срок обучения 1 год;  
слесарь-ремонтник и инструментальщик — срок обучения 1 год;

маляр (строительный), штукатур — срок обучения 3 года;  
оптик (широкого профиля), контролер оптических изделий — срок обучения 3 года;  
плотник — срок обучения 1 год;  
каменщик, монтажник стальных и железобетонных конструкций, ручной сварки — срок обучения 3 года.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8-10 классов. Принятые на учебу в группы с 3-годовичным сроком обучения (на базе 8 классов) учащиеся обеспечиваются 2-разовым (местные) и 4-разовым (проживающие в общежитии) бесплатным питанием и обучением, выплачивается стипендия 15, 20, 25 руб. (в зависимости от курса обучения). Учащимся со сроком обучения 1 год на базе 10 классов выплачивается стипендия в размере 75-95 руб. в месяц. По результатам экзаменационной сессии или по итогам текущей успеваемости за полугодие учащимся, имеющим отличные и хорошие оценки и принимавшим активное участие в общественной работе, назначается повышенная стипендия на 25 и 15 процентов. За время прохождения производственной практики учащиеся получают денежное вознаграждение в размере 50% от заработанной суммы. Училище располагает хорошим спортивным залом, мастерскими, столовой, общежитием. Инородцам предоставляется постоянная прописка.

В училище работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, технического творчества. Учащиеся Люберецкого и других районов (прилегающих к г. Люберцы) обеспечиваются бесплатными проездными билетами. Военнослужащие из числа лиц, уволенных в запас из Вооруженных Сил СССР, имеющие образование и первоначальные навыки по соответствующей профессии, принимаются на обучение с сокращенными сроками обучения (от 3-х месяцев до года).

По окончании срока обучения учащимся выдается диплом с присвоением квалификационного разряда по каждой специальности (и о среднем образовании, со сроком обучения 3 года).

После окончания училища выпускники направляются в техникумы и вузы г. Москвы (до 10% от выпуска).

**ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ НЕОБХОДИМО ИМЕТЬ ДОКУМЕНТЫ:**  
паспорт или свидетельство о рождении,  
аттестат или свидетельство об образовании,  
справку с места жительства и о составе семьи,  
медицинскую справку (ф. № 086/У),  
шесть фотокарточек (3х4),  
характеристику.

Адрес училища: 140061, г. Люберцы Московской области, ул. Ухтомского, дом 1, СПТУ-43.

Проезд: от Москвы, метро «Кузьминки», далее автобусом № 348 до ост. «Набережная»; от метро «Ждановская» авт. № 393 до остановки «ДК «Мир»; от станции Люберцы, автобус № 25 до ост. «Набережная».

Прием документов ежедневно с 8 до 17 часов (кроме воскресенья).

Телефон училища 552-37-03.

2-7

#### МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА I КУРС

Институт готовит инженеров-физиков, инженеров-системотехников и инженеров-математиков широкого профиля с отрывом от производства на факультетах:

- экспериментальной и теоретической физики (Т);
- технической физики (Ф);
- автоматики и электроники (А);
- кибернетики (К).

Срок обучения — 5 лет 6 месяцев. Стипендия выплачивается в повышенном размере.

Имеется вечерний факультет.

При всех факультетах имеется аспирантура.

Заявления принимаются с 25 июня по 15 июля включительно.

Поступающие в институт сдают три экзамена, из них экзамены по математике (письменно) и физике (устно) являются конкурсными, а экзамен по русскому языку и литературе (сочинение) оценивается по системе «удовлетворительно» и «неудовлетворительно».

Результаты зачисления объявляются не позднее 5 августа. Адрес института: 115409, Москва, Каширское шоссе, дом 31.

Проезд: метро до ст. «Каширская», далее 10-15 минут пешком или авт. 94, 95, 148, 275, 299, 608, 766, тролл. 67, 71 до остановки «МИФИ» (1-я остановка от метро).

Телефоны 324-84-17, 324-84-00 (автомат-справка работает с 15 мая).

2-3

#### МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА ИМЕНИ В. П. ГОРЯЧКИНА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на I курс с отрывом от производства, сроком обучения 5 лет на факультеты:

Механизация сельского хозяйства — готовит инженеров-механиков по:

- эксплуатации тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин;
- испытанию сельскохозяйственной техники;

Организация и технология ремонта сельскохозяйственных машин — готовит инженеров-механиков по организации и технологии ремонта тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин;

Электрификация и автоматизация сельскохозяйственного производства — готовит инженеров-электриков по специальностям:

- электрификация сельского хозяйства;
- автоматизация сельскохозяйственного производства;
- энергообеспечение сева;

Инженерно-педагогический — готовит инженеров-преподавателей для сельских профессионально-технических училищ и техникумов.

Для лиц, имеющих высшее образование, срок обучения 1 год.

Прием в институт производится в соответствии с правилами приема в высшие учебные заведения СССР.

Прием заявлений с 25 июня по 15 июля.

Вступительные экзамены проводятся с 16 июля по русскому языку и литературе (сочинение), математике (письменно), физике (письменно). Зачисление производится до 5 августа. В институте работают одномесячные и двухнедельные хозрасчетные курсы в период с 10 июня по 10 июля и с 1 по 15 июля.

Заявления и документы отправлять по адресу: 127550, Москва, Тимирязевская ул., 58. Приемная комиссия. Телефон 482-38-81.

2-2

#### В кинотеатрах и Дворцах культуры

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ГДЕ НАХОДИТСЯ НОФЕЛЕТ?» — 11, 15, 19-15; «ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ КРОКОДИЛ» — 13, 17 (удл.), 21.

КИНОТЕАТР «ОРИТА»

Сегодня: «ОСКАР» — 13, 17; «ПАПАШИ» — 11, 15, 21; «ЛЮБОВНИКИ МОЕЙ МАМЫ» — 18-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «КОМАНДА-33» — 11, 15, 18-45 (удл.); «ЕДИНОЖДЫ СОЛГАВ» — 13, 17, 21.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ» — 13, 19, 21.

#### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ВА-БАНК, ИЛИ ОТВЕТНЫЙ УДАР» — 18, 20.

#### ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ВРЕМЯ ЛЕТАТЬ» — 19.

#### УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: мультсборник «НЕ ШУРШАТЬ» — 10.

#### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ПРОИЗВОДИТ НАБОР ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК С ОБРАЗОВАНИЕМ 8-10 КЛАССОВ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ КОНДИТЕРОВ в г. ЛЫТКАРИНО.

Срок обучения — 1 год. За время обучения ежемесячно выплачивается стипендия 53-63 руб.

Начало занятий — 1 сентября.

Администрация треста столовых для продолжения учебы дает направление в техникум общественного питания и в Институт народного хозяйства имени Г. В. Плеханова.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, завод оптического стекла, столовая № 1.

Телефоны 552-14-75, 552-14-70, 554-31-73.

4-10

#### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ производит набор юношей и девушек с образованием 8-10 классов для подготовки поваров.

Срок обучения — 1 год. Ежемесячно выплачивается стипендия в размере 53-63 рублей. Начало занятий — 1 сентября.

Администрация треста для продолжения учебы дает направление в техникум общественного питания и Московский институт народного хозяйства имени Г. В. Плеханова.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Волковская, д. 13. Телефон 554-04-61.

4-10

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ приглашает на постоянную работу штукатуров-маляров, плотников, электрогазосварщиков, каменщиков-плотников, электриков-монтажников, столяров, кровельщиков, разнорабочих. Оплата труда сдельная.

За справками обращаться в отдел кадров райпотребсоюза: г. Люберцы, ул. Смирновская, д. 16. Тел. 554-03-82.

2-2

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корректорская, прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Редактор А. Н. ВАСИН

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.